



## 习近平向第十五届中国—拉美企业家高峰会发表书面致辞

新华社北京12月15日电 12月14日,国家主席习近平在第十五届中国—拉美企业家高峰会开幕式上发表书面致辞。

习近平指出,中国将坚持对外开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放战略,坚持经济全球化正确方向,不断以中国新发展为世界提供新机遇,推动建设开放型世界经济,更好惠及包括拉美和加勒比国家在内的各国人民。中国—拉美企业家高峰会创立15年来,坚持以服务企业为本,为促进中拉经贸合作、深化中拉人文

交流发挥了重要作用。中拉关系已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。工商界是促进中拉务实合作的生力军,也是中拉关系发展的建设者和受益者。希望广大工商界朋友继续秉持坚韧不拔、勇于开拓的企业家精神,做开放发展的推动者、创新发展的领军者、共享发展的践行者,为推动构建中拉命运共同体作出新的更大贡献。

同日,厄瓜多尔总统拉索出席第十五届中国—拉美企业家高峰会开幕式并致辞。

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 用延安精神凝聚抗击疫情的强大力量

### ——我市近三年来打好疫情防控攻坚战述评

记者 乔建虎

这是一场没有硝烟的战争。疫情就是命令,防控就是责任。近三年来,我市成功阻击三轮新冠疫情侵袭,打赢了这场疫情防控总体战、阻击战、歼灭战,新冠肺炎患者零死亡,有效保护226万老区人民的生命安全和身体健康。

近三年来,从原始毒株到德尔塔再到奥密克戎,新冠病毒几经变异,不时袭扰我们。延安,这座革命的圣地,新中国的摇篮,也在时刻与新冠病毒作斗争,特别是今年以来,警报多次拉响,危险几度降临,形势复杂多变,我们坚定信心、坚决应战、坚韧不拔,经受住了一轮又一轮考验,闯过了一道又一道关隘,赢得了一个又一个胜利,最终病毒弱了,我们强了。

近三年来,市委、市政府坚决贯彻落实党中央、国务院和省、省政府决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,以争分夺秒的加速度,提

升应对疫情大考的能力,我们等来新冠病毒的致病力下降。我们平战结合的防控本领强了,健康意识和素养提高了,这为进一步优化完善防控措施奠定了基础,创造了条件。

最艰难的时刻,我们挺过来了!我们弘扬延安精神,因时因势优化完善防控措施,有效应对疫情形势的不确定性,构筑起抗击疫情的钢铁长城,共同守护我们的家园。

### 把人民群众生命安全和身体健康放在第一位

2020年,大疫突袭,以习近平同志为核心的党中央果断决策:关闭离汉离鄂通道,实施史无前例的严格管控。

2020年1月21日,延安召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作电视电话会议,成立新型冠状病毒肺炎联防联控工作领导小组。疫情防控、医疗救治、督查督导、新闻报道、综合保障等工作组,

全面迎战,延安的疫情防控紧急拉开了战幕。

“切实把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控作为对各级领导干部一次严肃的政治考验和作风能力的现实检验,把思想和行动统一到党中央决策部署和省委要求上来,全力做好我市疫情防控工作,以实际行动树牢‘四个意识’、坚定‘四个自信’,以实绩实效做到‘两个维护’。”面对这场没有硝烟的战争,延安部署早、出招快,运用辩证思维、科学思维、底线思维,落实落细政治责任、落实落细排查防控、落实落细隔离救治、落实落细保障工作,落实落细纪律作风,打出疫情防控“硬核”组合拳。

市卫健委紧急下发《延安市卫生健康委员会新型冠状病毒肺炎疫情防控应急预案》《新型冠状病毒肺炎疫情防控、监测、医疗救治方案》,确定市第二人民医院(市传染病医院)为市级定点医院,成立

市级医疗救治、疾病防控专家组。全市各级医疗机构全部启动发热门诊,落实预检分诊制度。

宝塔区及各县(市、区)疫情联防联控领导小组成立,疫情防控阻击战开始打响。

首轮疫情发生以来,延安共确诊8例新冠肺炎患者,3例被转运到西安市第八医院救治,5例在第二市人民医院救治。为了救治新冠肺炎患者,市上按照“四集中”原则,确定延安市第二人民医院(市传染病医院)为定点医院、延安市第三人民医院为备用医院。建立了由8个专业、41名专家组成的市级医疗救治专家组,分组划片指导县(市、区)开展医疗救治工作,同时组建了4个梯队63人的预备队。

2月22日,延安市最后2例确诊新冠肺炎患者出院。至此,延安市8例确诊患者全部出院,无死亡病例。延安的努力,让人民生命安全和身体健康得到最大限度保护。(下转第二版)



### 到延安去!

从清凉山上发出了时代最强音——

## 试问九州谁做主 万众瞩目清凉山

记者 李江峰 贺秋平 张益博 华商报记者 李新怡 周晶

从《红色中华》改名为《新中华报》,再与《今日新闻》合并,延安时期的第一份综合性报纸《解放日报》诞生了。在延安清凉山上的窑洞内,新华社《解放日报》的新闻战士们,向世界传播着那个时代的最强音。

### 百余家报刊聚集在陕甘宁边区

“百年积弱叹华夏,八载干戈仗延安。试问九州谁做主,万众瞩目清凉山。”1945年,中共七大开幕时,陈毅元帅曾赋诗一首,评价被誉为“新闻山”的清凉山上燃起的新闻之火。

自从红中社正式更名为新华社,并于1938年3月迁到清凉山上开始,这座承载着佛、道文化的清凉山,就成了抗日战争和解放战争时期中国共产党的新闻中枢,并作为新中国广播、出版事业的摇篮,向世

界发出中国之声。延安革命纪念馆红色基因库工作人员冯延宁介绍:“清凉山是文化和新闻的集中地和首发地。据统计,中共中央驻扎在延安期间,以延安为中心的陕甘宁边区共有上百家报纸和杂志。”

“当时,无论从内部条件还是外部因素来看,都为延安新闻业的发展奠定了基础,最终形成了这样一种百家争鸣的新闻事业。党内很多成员同志都曾参加过甚至创办过报纸或杂志,这些经验是延安时期新闻事业发展的重要经验基础。中央从瑞金转移到延安,获得了相对稳定、安全的环境。”延安大学文学与新闻传播学院新闻系主任郭小良介绍。

没有发电机,就改造汽车引擎;没有印刷纸,就用马兰造纸;群众里95%都是文盲,那就开展识字运动。

在党中央的努力下,延安建立起了一张从中央到区县的五级党报体系,这个体系横向、纵向交织,织成一张严密的新宣传网,覆盖整个陕甘宁边区。

### “清凉山上一棵松”

《解放日报》的第一任总编辑杨松,因其对党忠诚、对新闻事业认真负责,年仅35岁就因病逝世,后葬在清凉山上。因此,他也被誉为“清凉山上一棵松”。

10岁,杨松受教于革命英雄陈潭秋;13岁,他考入武汉中学,在董必武的指导下,参加青年读书会,参加学生运动、支持工人斗争……到达延安,他成为中央宣传部副部长,并多次作为俄语翻译,为党中央和共产国际成员的会议架起沟通桥梁。

“陈力丹先生的一篇文章里曾

提到杨松,说杨松很少参加公开活动,非常低调务实,但他作为延安《解放日报》第一任总编辑,在新闻史上的地位却举足轻重。”郭小良说。

在《解放日报》成员的一次会议中,杨松表达了自己对于新闻工作的要求:办报就是要让文章能够引起读者的注意,使他们有兴趣看。为达到这个目的,文字上要生动活泼,使人读起来不感到枯燥乏味。无论是通讯或消息的宣传都不要公式化。

他深知,作为一名党报工作者,应该在工作和生活上起到模范作用,发扬自我批评的优良传统,表扬好的,揭露坏的,要有朴实的作风,来提高党报的威信。因此,他要求每一个工作人员都要充分掌握国际、国内知识,在工作中努力提高自己,在技术上刻苦学习。(下转第二版)



### 生活物资供应充足

日前,记者在市场中走访发现,我市粮油、蔬菜、肉禽、瓜果等各类居民日常生活物资供应充足,价格平稳,种类齐全,可满足广大群众日常生活所需。

记者 祁小军 摄



### 延论 YanLun

## 点赞“蜗牛奖”

谢丹丹

富县茶坊街道在工作中推出“擂台赛”“蜗牛奖”等一系列奖惩措施,现已进行了两次评比,防止小问题演变成大问题,尤其对工作不力、排名靠后的单位及个人颁发的“蜗牛奖”,这是向“不担当、不作为、慢作为”等庸懒散作风公开“亮剑”。实践证明,这一倒逼机制起到了很好的督促和推动作用。我们为这个“奖”点个赞。

在一些单位,不少干部习惯于现状,内卷、摆烂、躺平现象频出。造成这些现象的原因是多方面的:有些干部害怕麻烦,不愿担责任,不能面对较为复杂的工作局面;有些干部害怕犯错误,干得越多出错的几率越高,怕影响前途而不敢出力;有些干部依赖于“领导不问”的被动工作模式,领导不逼就不动;有些部门单位奖惩任用机制不健全,干部干多干少一个样,积极性被挫伤等。新时代新征程中迫切需要大量优秀干部挺身而出、奋勇拼搏,因此,就需要加强日常监督和警示教育,对干部在工作中出现

的内卷、躺平,要及时咬耳扯袖,做到早发现、早提醒、早纠正,防止小问题演变成大问题。对于不珍惜岗位、不愿作为的干部,绝不能听之任之,要不断完善考核制度,充分运用监督职能,以精准问责推动责任落实。茶坊街道在推出《“蜗牛奖”认定办法》的同时,还专门设计了与之匹配的惩处机制,使获“奖”的单位和个人能够及时进行反思弥补,并改进工作态度、工作方法,迎头赶上,起到了“红脸出汗、洗澡治病”效果。

“蜗牛奖”的设立是好事,是鞭策、是激励,是倒逼各项工作高标准、高效率、高质量开展的有力手段。我们希望这个“奖”不是昙花一现的“作秀”,而是作为“鼓励激励、容错纠错、能上能下”三项机制的合理补充。我们要不断完善更加科学有效的奖惩机制,积极营造想干事、能干事、干成事的公平氛围,让“慢牛”“懒牛”越来越少,“勤牛”“快马”越来越多。



### 共创国家食品安全示范城市

食安心安延安